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ATA DA3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DELEGADO DO ANO DE 2023 

 

Ata da Terceira Sessão do Colegiado Delegado do 

Programa de Pós-graduação em Ecossistemas 

Agrícolas e Naturais do ano de 2023, realizada em 

caráter Ordinário no dia 10 de maio de 2023, às 16 

horas, na sala CC1201 do Campus de Curitibanos da 

UFSC. 

 

 

No dia dez do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, de forma 1 

híbrida, na Sala CC1201 do Prédio CC1 do Centro de Ciências Rurais, Campus de Curitibanos 2 

da UFSC, e por meio de aplicativo de reuniões remotas, reuniu-se em sessão ordinária o 3 

Colegiado Delegado do Programa de Pós-graduação em Ecossistemas Agrícolas e Naturais da 4 

Universidade Federal de Santa Catarina. Atendendo ao Edital de Convocação N.º 5 

3/2023/CD/PPGEAN, participaram os seguintes membros docentes: Alexandre Siminski, Cesar 6 

Augusto Marchioro, Karine Louise dos Santos, Leosane Cristina Bosco e Leocir José Welter 7 

(participação remota). Os discentes do PPGEAN foram representados pelo Mestrando Leandro 8 

Correa Pinho. Havendo quórum, o Coordenador Alexandre Siminski deu início à Sessão 9 

consultando os membros presentes sobre possíveis demandas de inclusão de algum item não 10 

previsto na pauta previamente divulgada. Não houve manifestações por parte dos demais 11 

integrantes deste Colegiado, mas o Coordenador solicitou o acréscimo dos seguintes itens: 12 

Avaliação do relatório final de Estágio Pós-Mestrado de Fernanda Oliveira da Silva; Indicação 13 

do Professor Maurício Sedrez dos Reis para Coorientação do Mestrando André da Silva Indú. 14 

Após a aprovação dessas inclusões, o Coordenador anunciou a ordem do dia: I –Pautas: 1) 15 

Aprovação da Ata da 2ª Sessão do Colegiado Delegado do ano de 2023, realizada em 14 de abril 16 

de 2023. 2) Análise do pedido de prorrogação do estágio pós-doutoral do Dr. Gustavo Eduardo 17 

Pereira. 3) Avaliação da indicação do Dr. Gustavo Eduardo Pereira para a Coorientação do 18 

Mestrando João Roberto de Morais. Pautas adicionais: 4) Avaliação do relatório final de 19 

Estágio Pós-Mestrado de Fernanda Oliveira da Silva. 5) Indicação do Professor Maurício Sedrez 20 
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dos Reis para Coorientação do Mestrando André da Silva Indú. Pauta 1: Neste primeiro item da 21 

pauta, o Coordenador começou se certificando de que todos os membros deste Colegiado 22 

receberam, por e-mail, a Ata da 2ª Sessão de 2023 para leitura prévia. Também, consultou o 23 

representante da Secretaria para saber se houve algum pedido de correção da referida ata. Após 24 

confirmar que todos leram e que não houve pedido de alteração, o documento foi submetido à 25 

votação e foi aprovado por unanimidade. Pauta 2: Na sequência, o Coordenador apresentou o 26 

pedido de prorrogação do estágio pós-doutoral do Dr. Gustavo Eduardo Pereira. Informou que se 27 

passou um ano, desde o início dos trabalhos supervisionados pelo Professor Alexandre ten Caten, 28 

e que a continuidade depende da autorização deste Colegiado. Lembrou, também, que os 29 

documentos exigidos pela Resolução Normativa N.º 173/2022/CUn, que estabelece as normas 30 

para a realização do Estágio Pós-Doutoral na UFSC, foram enviados corretamente pelo 31 

requerente e repassados aos integrantes deste Colegiado, antecipadamente, para leitura prévia. 32 

Após manifestações e esclarecimentos, o pedido de prorrogação foi submetido à votação, sendo 33 

aprovado por unanimidade. Pauta 3 e pauta adicional 5: Em seguida, o Coordenador anunciou a 34 

pauta para avaliação da indicação do Dr. Gustavo Eduardo Pereira para a Coorientação do 35 

Mestrando João Roberto de Morais. Explicou que o referido Mestrando está trabalhando em sua 36 

pesquisa com geotecnologias, para avaliar as consequências decorrentes da invasão de pinus na 37 

mata nativa e que o Dr. Gustavo tem auxiliado nesta atividade. Concluiu, portanto, que a 38 

indicação vem para formalizar uma coorientação que, na prática, já está ocorrendo. Aproveitando 39 

o tema em discussão, o Coordenador incluiu a indicação do Professor Maurício Sedrez dos Reis 40 

para coorientar o Mestrando André da Silva Indú. Não havendo manifestações, o Coordenador 41 

submeteu as duas indicações conjuntamente à votação, sendo as mesmas aprovadas por 42 

unanimidade. Pauta adicional 4: Por último, o Coordenador anunciou a pauta que trata da 43 

avaliação do relatório final de Estágio Pós-Mestrado de Fernanda Oliveira da Silva. Ele explicou 44 

que o relatório final faz parte do trâmite necessário para a emissão do certificado de estágio pós-45 

mestrado pela UFSC. Após observar que o referido relatório não possuía a assinatura do 46 

professor supervisor e que faltava clareza quanto ao cumprimento da exigência de se anexar a 47 

produção intelectual, o Coordenador sugeriu que a pauta fosse retirada de discussão. Também 48 

solicitou ao representante da Secretaria que a interessada seja notificada por e-mail sobre esta 49 

decisão do Colegiado para que, até o dia 30 de maio de 2023, os complementos necessários 50 

sejam realizados e, assim, o relatório ser analisado novamente. Informe: O Coordenador 51 

informou que o PPGEAN recebeu uma bolsa do CNPq e que a Comissão de Bolsas indicou o 52 

nome do Mestrando Matheus Sousa Silva para ser contemplado. Dessa forma, a bolsa CAPES 53 

que ele ocupa será repassada para a Mestranda Cintia Faquin. Não havendo mais assuntos a 54 

tratar, o Coordenador Alexandre Siminski agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 55 

sessão às 16 horas e 20 minutos, da qual, para constar, eu, Delson Antonio da Silva Júnior, 56 

Técnico em Assuntos Educacionais do Centro de Ciências Rurais, do Campus de Curitibanos, da 57 



Universidade Federal de Santa Catarina, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada 58 

pelos membros do Colegiado Delegado. Curitibanos, 10 de maio de 2023. 59 

 

 

_______________________________________________ 

Alexandre Siminski 

Coordenador do PPGEAN 

 

 

Cesar Augusto Marchioro ________________________________________________________ 

 

 

Karine Louise dos Santos ________________________________________________________ 
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Leocir José Welter______________________________________________________________ 

 

 

Leandro Correa Pinho____________________________________________________________ 
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